NONA ESERCITAZIONE

Attivare il TurboPascal e copiare tutti i file di interesse su un dischetto.
Per fare guesto scegliere 1 comando Daos Shel dad mend Fie e dgtare i
seguenti comandi:

C»> E

E:\> cd program\fondm\aa-99-00\esercita\9
E:\program\fondm\aa-99-00\esercita\9> copy ** A
E:\program\fondm\aa-99-00\esercita\9> A

AN exit

PROBLEMA 1

Il programma deve leggere due liste di interi da due file e stampare su standard
output gli interi comuni alle due liste.

Lo studente deve:
scrivere una procedura Eserciziol che riceve come input due liste e costruisce
una terza lista contenente tutti gli elermenti comuni alle due liste.

File di interesse :
+  SOLUZ1.PAS:ilfle (vuoto) in cui deve essere scritta la procedura Eserciziol
per risolvere il primo problema;

« PROBLPAS.1 fie de contiene un programma quasi completo, comprendente b
dichiarazione d o, kA definizione dele procedure  Stampalista
Cancelalista e b definzione dela funzione EsistelnLista de restiisce
TRUE s in daio intero € presente nela ista. | fie  contene inofre b
diretiva. d indlusione per i fle SOLUZ1PAS e b chiamata ala  procedura
Eserciziol (Attenzione: [intestazione della procedura contenuta ne fle
SOLUZ1LPAS deve essere coerene ocon B chamata della procedura nel fie
PROB1.PAS),

+ LISTALTXT, LISTA2.TXT, LISTA3.TXT, LISTAA.TXT : ifile per effetiuare il test
del programma;

SVOLTOL1.PAS.: ilfile contenente una possibile soluzione del problema.

PROBLEMA 2

I programma deve leggere da fie una tabela (TABLE) e rappresentaria n
memoria centrale usando una ista colegata a e camp ( campo informazione,
Argaeh coonna de lelemento occupa nella tabela). A partire da questa

isia deve costruire una nuova lista contenente it g eemeni perauhb
somma dela riga e della colonna sia pari ad un valore ELIM fomito dalfutente,

ed eiminare tali elementi da TABLE.



Lo studente deve;

« scivere una procedura Esercizio2 che riceve come input i nome d un fie e
costruisce la lista rappresentante la tabella del file. | primi due interi del
fle rappresentano rispetivamente 1 numero d rghe e d colonne dela
tabella, mentre | seguenti  rappresentano g eemeni dela tabela. S
suppone  de i fie d input sa  coretto, aoe che  contenga ordinatamente
tutti gl elementi della tabella per righe;
sarvere ua procedura Eserczio3 che, dala una ista rappresentante  una
tabella e un valore intero, costruisce ua nuova lista contenente tutli g

elementi per i quali la somma degli indici della riga e della colonna sia pari
ad un dato valore, ed elimina tali elementi dalla lista in ingresso.

Ad esempio latabela:
2 5 0 7 e?)
0 12 A 7B 1
19 3B I 3 9
1 2 13 17 6

sara descritta dal file:

45

5250789

01234781

193327439

11213176

e rappresentata dalla lista:

22|11 —ee > | T 2 — e O |1 |3 | —e[- 193 1] — ]

333 (2] e S ) e T - S 5 |4 |5 [mi

SeilvalorediELIMeparia3, b nuova lista conterra g eement d indice
[1,2] e [2,1] e questi dovranno essere eliminati da TABLE.

File di interesse

SOLUZ2PAS: | fle (woto) n i devono essere soite ke procedure
Esercizio? ed Esercizio3 per risolvere il secondo problema;

« PROB2PAS.1 fie de contiene un programma. quasi completo, comprendente b
dichiarazione e tp, kA definizione dele procedure Stampalisa e
CancellaLista. Il file contiene inoltre la direttiva di inclusione per il file
SOLUZ2PAS e ke chiamate dle  procedure Esercizio? e Esercizio3 (Attenzione:
ke intestazioni delle procedure contenute nel fie SOLUZ2PAS devono essere
coerent con le chiamate delle procedure nel file PROB2.PAS);

TABLTXT, TAB2TXT, TAB3TXT, TABATXT: i flie per effietutare i test od
programma;

e SVOLTOZ2.PAS.: ilfile contenente una soluzione del problema.



